

НАШЕЙ МЕДСАНЧАСТИ — 15 ЛЕТ

25 октября отмечает свое 15-летие славутичская медсанчасть

“Началась” она в крошечной двухместной каюте теплохода “Россия”, закорившегося на поселке Якорь, где был размещен здравпункт. Затем он переселился в “бренд” в Лесном. Там уже была “чисто Европа” — поликлиника и отделение “Скорой помощи”. С февраля по сентябрь 1987-го медицинское обеспечение осуществлялось за счет медико-санитарной части № 146, находящейся в Киеве. В октябре того же года “лесной” здравпункт и “Скорая помощь” входят в состав МСЧ 3-го Главного управления Минздрава. Спустя почти год, в 1988-м, амбулаторно-поликлиническое отделение и “скорая” переезжают в новое, только что сданное в эксплуатацию здание “финского” госпиталя. Именно здесь разворачиваются первые стационарные отделения МСЧ — терапевтическое, детское, хирургическое, реанимационное и операционный блок. В то же время продолжалось строительство медгородка. Его здания сдавались в строй поэтапно начиная с 1989 года. Пер-



вым среди них было акушерское — славутичский родильный дом. А уже 29 июня здесь произошли первые роды. Первым коренным жителем Славутича стал Алеша Бура. В этом же году сданы в строй инфекционное, психоневрологическое и патологоанатомическое отделения, отделение “Скорой помощи”, санэпидстанция и пищеблок. Корпус поликлиники введен в строй в 1990-м. Он рассчитан на 770 посещений в смену: 500 — взрос-

лой поликлиники, 200 — детской, 70 — женской консультации. В поликлиническом помещении расположились также физиотерапевтическое отделение и диагностическая лаборатория.

Если в конце 80-х деятельность всех медицинских служб была “подчинена” непосредственно вахтовому методу работы “ликвидаторов” и строителей и центр ее располагался в Чернобыле (МСЧ-1) и Зеленом мысе, то в начале 90-х он посте-

пенно переместился в Славутич, а МСЧ-1 стала структурным подразделением нашей медсанчасти. Перед “передачей” работников Чернобыльской АЭС на медобслуживание МСЧ-5 весь персонал части прошел специальную подготовку по радиационной медицине в институте биофизики 6-й клинической больницы Москвы.

(Окончание на стр. 2)

НАШЕЙ МЕДСАНЧАСТИ — 15 ЛЕТ

(Начало на стр. 1)

Таким образом, из здравпункта поселка Якорь за шесть лет вырос мощный медицинский комплекс с госпитальной базой на 375 коек, амбулаторно-поликлиническим отделением, "Скорой помощью" на 16 тысяч вызовов в год, санитарно-эпидемической станцией и сетью необходимых структур в 30-километровой зоне отчуждения.

Строительство медгородка завершилось в 1994 году. Вероятно, это следует считать неким рукотворным чудом, поскольку экономику Украины в то время уже не просто лихорадило, а колотило в постоянных истерических конвульсиях. К тому же именно в это памятное время уже вовсю шли не вселяющие оптимизма дискуссии о закрытии ЧАЭС или продолжении её работы. И тем не менее благодаря усилиям администрации ЧАЭС и городских властей медгородок вступил в строй.

С июля 1994 года одним из новых направлений деятельности ЦСМЧ-5 является уча-

стие в реализации программы Европейской хартии Всемирной организации здравоохранения "Здоровые города".

В январе 1997 года ЦСМЧ-5 передана, наряду с другими медсанчастями объектов ядерного комплекса Украины, медико-санитарному управлению Государственного комитета по использованию ядерной энергии и переименована в специализированную медико-санитарную часть № 5 (СМЧ-5). Медсанчасть перестала быть централизованной, в связи с выходом из её состава медсанчасти г. Чернобыля.

Мощность медсанчасти изменилась с 375 коек до 220-ти. Были закрыты ряд специализированных отделений, медсанчасть переживала процесс реформирования. Основной приоритет отдан развитию службы восстановительного лечения, пропаганде и формированию здорового образа жизни.

В третье тысячелетие коллектив СМЧ вступил с высшей аккредитационной категорией, подтвержденной в 1999 году.

В настоящее время в СМЧ-5 трудятся 107 врачей, 299 средних медработников. В

медсанчасти работают кандидаты медицинских наук, два заслуженных врача Украины. Свыше 56% врачей и 42% средних медработников имеют высшую и первую квалификационную категорию. Среди средних медработников более 10% имеют высшую категорию, 20% — первую, 30% — вторую.

Первоочередной задачей сотрудники СМЧ считают повышение своего уровня знаний в творческом сотрудничестве и профессиональном контакте с кафедрами КМАПО и других вузов медицинской направленности в Киеве.

Врачи СМЧ-5 занимаются научной деятельностью. Опубликовано свыше 50 научных работ. Коллектив всегда идет впереди новых направлений реформирования медицины Украины. Второй год медсанчасть на практике реализует программу добровольного медицинского страхования. Коллектив медсанчасти находится в постоянном творческом поиске и совершенствовании своей работы.

Евгения ПОЗЕМКО